
VERBALE N. 13 

CONSIGLIO DELL’ORDINE DEGLI AVVOCATI DI CREMONA 

Oggi 2 MAGGIO 2024 alle ore 9.00 il Consiglio dell’Ordine Avvocati di Cremona si è riunito in 

modalità mista, in presenza in C.so Vittorio Emanuele II n.21 e da remoto con piattaforma ZOOM 

Avv. Alessio Romanelli – Presidente – 

Avv. Cinzia Grandi – Segretario - 

Avv. Vittorio Patrini – Tesoriere -  

Avv. Maria Laura Brunelleschi – Consigliere – 

Avv. Roberto Maria Dall’Olmo – Consigliere – 

Avv. Stefano Massimiliano Ferrari – Consigliere – 

Avv. Roberto Guareschi – Consigliere –  

Avv. Matteo Guerini Rocco – Consigliere –   

Avv. Silvia Maria Pincella – Consigliere – 

Avv. Alessandra Virginia Rossi – Consigliere – 

Avv. Marco Ernesto Tinelli – Consigliere - assente 
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Partecipano da remoto: 

Avv. Roberto Maria Dall’Olmo 

Avv. Maria Laura Brunelleschi 

Avv. Vittorio Patrini 

Avv. Stefano Massimiliano Ferrari 

Avv. Silvia Maria Pincella 

Avv. Alessandra Virginia Rossi 

Avv. Matteo Guerini Rocco 

Avv. Roberto Guareschi 
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omissis 
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1. Nomina Comitato Unico di garanzia 

DELIBERA N. 153 

 

PREMESSO che l’articolo 57 del decreto legislativo n. 165/2001 come modificato 

dall’articolo 21 della legge n. 183/2010 prevede che le Pubbliche Amministrazioni 

costituiscano “al proprio interno entro centoventi giorni dall’entrata in vigore della 

disposizione, senza nuovi o maggiori oneri per la finanza pubblica, il Comitato 

Unico di Garanzia per le pari opportunità, la valorizzazione del benessere di chi 

lavora e contro le discriminazioni” che sostituisce, unificando le competenze in un 

solo organismo, i comitati per le pari opportunità ed i comitati paritetici sul 

fenomeno del mobbing già costituiti in sede di applicazione della contrattazione 

collettiva; 

RILEVATO che ogni amministrazione pubblica deve costituire al proprio interno il 

comitato di cui all'art. 21 della L.183/2010 senza nuovi o maggiori oneri per la finanza 

pubblica; 

VISTI: 

- la L. 183/2010; 

- la direttiva della Presidenza del Consiglio dei Ministri emanata in data 4 marzo 2011, 

“Linee guida sulle modalità di funzionamento dei Comitati Unici di Garanzia per le 

pari opportunità, la valorizzazione del benessere di chi lavora e contro le 



discriminazioni”, la quale chiarisce i criteri di composizione, nomina, funzionamento 

e compiti demandati al Comitato Unico di Garanzia; 

VISTA la direttiva del 4 marzo 2011 con la quale il Ministro per la Pubblica 

Amministrazione e l’Innovazione e il Ministro per le Pari Opportunità hanno adottato 

le linee guida sulle modalità di funzionamento dei CUG; 

VISTA la direttiva del 26/06/2019 n. 2 della Presidenza del Consiglio dei Ministri 

avente ad oggetto “Misure per promuovere le pari opportunità e rafforzare il ruolo dei 

Comitati Unici di Garanzia nelle amministrazioni pubbliche"; 

VISTO che il Comitato Unico di Garanzia deve essere formato da componenti 

designati da ciascuna delle organizzazioni sindacali rappresentative e da un pari 

numero di rappresentanti dell’Amministrazione e comunque deve essere assicurata nel 

complesso la presenza paritaria di entrambi i generi; 

VISTA la comunicazione n. 512 di protocollo del 22.04.2024, con la quale è stata 

effettuata la richiesta di designazione dei propri rappresentanti alle organizzazioni 

sindacali presenti nell’Ordine;  

CONSIDERATO che la FED. CONFSAL UNSA non ha designato il proprio 

componente; 

CONSIDERATO che il CUG è nominato con atto del responsabile al vertice 

dell’Amministrazione secondo quanto previsto dai singoli ordinamenti; 

CONSIDERATO che presso gli Ordini professionali le funzioni datoriali sono svolte 

dai componenti del Consiglio; 

Visto il D.Lgs. 165/2001 e s.m.i ; 

Vista la Legge n. 183/2010; 

Ravvisata la propria competenza in merito, il Consiglio 

  

DELIBERA 

1) di nominare il Comitato Unico di garanzia ai sensi dell'art. 21 della L.183/2010 

modificativo dall'art.57 del T.U. Pubblico impiego D.Lgs.165/2001; 

2) di dare atto che, tale organismo istituito senza nuovi o maggiori oneri per la finanza 

pubblica, ha, in ragione delle designazioni dei propri rappresentanti effettuate 

dall'Ordine degli Avvocati e dalle OO.SS., la seguente composizione:  

per l’Ordine degli Avvocati di Cremona:  

- avv. Alessio Romanelli presidente  

- avv. Cinzia Grandi componente supplente 

3) di dare comunicazione del presente provvedimento, da pubblicarsi sul sito 

dell'Ordine degli Avvocati nell'apposita sezione sulla Trasparenza, alle OO.SS. e ai 

soggetti interessati. 

Manda alla Segreteria per gli adempimenti di competenza. 
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E’ copia conforme all’originale. 

 

          Il Segretario 

     Avv. Cinzia Grandi 
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